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Despacho

ATA DE REUNIÃO
Ata da 6ª reunião Ordinária do Conselho Municipal 
de Meio Ambiente e Saneamento Básico - COMMASA 
- 2023. Assunto: Alteração do Regimento Interno do 
Conselho Municipal de Meio Ambiente e Saneamento 
Básico; Apreciação de Licenciamento Ambiental de 
Regularização; Notificação dos Representantes do 
Conselho por motivo de falta; Informativo: autos de 
Multa e autos de embargos; Outros Assuntos.  Ao dia 
15 de Setembro de 2023, às 08 h(s) e 15 min(s), fez 
a primeira chamada e verificou-se o preenchimento de 
quórum suficiente para abertura dos trabalhos, onde 
reuniram-se o Sr. Presidente Luiz Eduardo Tesch 
e os conselheiros representantes da: Secretaria de 
Meio Ambiente com seu representante titular Jéssica 
Barrere Silva; INCAPER - Instituto Capixaba de Pesquisa 
e Extensão Rural com seu(sua) representante Célio 
Roberto Cuquetto - Suplente; Secretaria Municipal de 
Agricultura com seu(sua) representante Ianesmara 
Soares Dias Wolfgram - Titular; Procuradoria-Geral 
Municipal com seu(sua) representante Helton Bruno Pessi 
- Titular; GAL - Grupo de Acompanhamento Legislativo 
da Igreja Católica com seu(sua) representante Arildo 
Lorenço - Titular; ASCAT - Associação de Catadores 
de Materiais Recicláveis de São Gabriel da Palha com 
seu(sua) representante José Pereira Nunes - Titular; 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos com seu(sua) 
representante Maria da Penha Vilela - Titular; União do 
Vestuário - UNIVEST com seu(sua) representante Gabriel 
Antônio Pratti - Titular; CDL - Câmara de Dirigentes 
Lojistas com seu(sua) representante Gláucia Wutkowski 
Fernandes Dias - Titular; APESG - Associação de Pastores 
Evangélico com seu(sua) representante Anselmo Rosário 
da Silva - Suplente; Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
de São Gabriel da Palha com seu(sua) representante 
Ivan Guedes - Suplente. Se encontravam ausentes os 
representantes das seguintes instituições: IDAF; CESAN; 
Sec. Mun. de Educação; COOABRIEL; MPA.
Com quórum existente para a 6ª reunião ordinária de 
2023, iniciou-se com a fala o Sr(a). Jéssica Barrere Silva 
com a leitura da ata da reunião anterior, colocando-a 
em votação e sendo aprovada por unanimidade, após 
isso, o(a) Sr(a). Jéssica Barrere Silva iniciou a fala, 
apresentando os pontos da pauta. Passando o Sr. 
Presidente e Sra. Jéssica, a explanar os pontos a seguir:
1º Mudança das datas das Reuniões Ordinárias - 
Foi lida o atual regimento interno do Conselho Municipal, 
oportunidade em que fora realizada a explanação  pelo 
Sr. Luiz Eduardo e Sra. Jéssica Barrere sobre a possível 
alteração, passando a ser realizada de forma bimestral, 
o representante da ASPEG sugeriu que em caso de 
reunião extraordinária fosse realizada a convocação no 
período mínimo de 3 dias úteis, sendo aprovada a pauta 
por unanimidade com a ressalva, passando as reuniões 
do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Saneamento 
Básica a ser realizada de forma bimestral de forma 
imediata;
2º Apreciação de Licenciamento Ambiental de 
Regularização - Foi apresentada pela Sra. Jéssica o 
processo administrativo de licenciamento ambiental 
de Classe III, a ser apreciada pelo Conselho, autos 
administrativos nº 7994/2022, referente a atividade 
de secagem mecânica de grãos associados a pilhagem, 
o Sr. Luiz Eduardo explanou sobre a fiscalização e 
educação ambiental realizado pela secretaria em caso 
de queima de palha, sendo colocado em debate junto 
aos conselheiros sobre as condicionantes impostas e 
aprovado por unanimidade;
3º Notificação dos Representantes do Conselho 
por motivo de falta - O Sr. Luiz Eduardo e a Sra. 
Jéssica explanaram sobre as faltas frequentes dos 

Conselheiros nas reuniões, e que serão notificadas às 
instituições faltantes, o Conselheiro Helton Bruno Pessi 
- Titular explanou do compromisso que todos devem 
ter, o Sr. Luiz informou da necessidade de se fazerem 
mais presente, uma vez que é de extrema importância 
para o município, destacando a necessidade dos 
mesmo justificarem quando necessário se ausentar, o 
Conselheiro Célio Roberto Cuquetto - Suplente explanou 
que os Conselheiros faltantes devem ser notificados, o 
Conselheiro Helton Bruno Pessi - Titular explanou que 
as instituições faltantes deveriam ser substituídas de 
forma imediata. Tendo em vista a divergência de opinião 
dos conselheiros, colocou em votação quem optaria pela 
notificação das instituições ou sobre o desligamento 
imediato, sendo substituída as instituições, sendo que 
4 conselheiros votaram pela exclusão imediata das 
instituições faltantes e 6 pela notificação das instituições 
para substituir os membros ou se fazerem presentes, 
sob pena de exclusão sem aviso prévio, a partir da 
próxima reunião. Ficando decidido deste modo, que 
será realizada a notificação nas próximas semanas das 
instituições faltantes, e em caso de não cumprimento, 
serão substituídas.
4ª Informativo: autos de Multa e autos de embargos 
- A Sra. Jéssica Barrere Silva apresentou as ações tomas 
pela secretaria referente a fiscalização ambiental.
5º Outros assuntos: Anselmo Rosário da Silva - 
Suplente informou que a ASPEG realizará doação de 
mudas para plantio, sendo destacado pela Sra. Jéssica 
Barrere Silva e Sr. Luiz Eduardo Tesch a importância de 
um análise técnica no momento do plantio a fim de evitar 
futura supressão em decorrência de danos estruturais 
ou contato com rede elétrica e de comunicação por se 
encontrar em local inapropriado, informando os casos 
recorrentes que surgem em São Gabriel da Palha/ES 
por este motivo, citando como exemplo a necessidade 
de supressão de duas acácias que estavam atrapalha 
e causando risco a rede elétrica e de comunicação que 
possui ao lado do Ginásio de Esportes, informando ainda 
que no local também possuem algumas árvores nativas 
da espécie ipê e foram mantidos pela secretaria por serem 
nativas até onde for possível, a Sra.  Jéssica Barrere Silva 
destacou ainda que em virtude da rede elétrica e por 
ter outra opção, a Luz e Força Santa Maria casualmente 
realiza a poda de forma inapropriada, prejudicando o 
desenvolvimento das árvores.
Posto isso, não havendo mais assuntos a serem debatidos, 
o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião às 09 h(s) 
e 40 min(s), e eu Jéssica Barrere Silva lavrei a presente 
ATA, dou fé e assino a mesma.

Luiz Eduardo Tesch

Jéssica Barrere Silva
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